

习近平在辽宁锦州市考察调研



8月16日下午，中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平在辽宁省锦州市东湖森林公园考察。这是习近平向市民挥手致意。新华社记者 燕雁 摄

普京批佩洛西窜台是精心策划的挑衅，中国外交部：高度评价普京总统表态



普京 资料图 图源：澎湃影像

【环球时报-环球网报道】8月17日中国外交部发言人汪文斌主持例行记者会。有记者提问称，俄罗斯总统普京出席第十届莫斯科国际安全会议期间，批评佩洛西访台是一次“精心策划的挑衅”，是美国蓄意破坏地区和世界稳定的图谋。普京还说美国试图维系世界霸权地位，西方将其国内的矛盾和问题归咎于俄罗斯，来转移国内民众的注意力，请问中方对此有何评论？汪文斌表示，中方对普京总统的表态给予高度评价。美国国会众议长佩洛西窜台以来，有170多个国家发出正义的声音，重申坚持一个中国原则，支持中国维护国家主权和领土完整。你提到的普京总统的最新表态，是中美高水平战略协作的体现，也是两国在涉及彼此核心利益问题上相互坚定支持的体现。中方愿继续同国际社会一道，共同捍卫《联合国宪章》宗旨和原则，共同维护地区及世界的和平稳定。

王毅将主持中非合作论坛第八届部长级会议 成果落实协调人会议

新华社北京8月17日电 中国外交部发言人汪文斌17日宣布：在中非合作论坛共同主席国中国和塞内加尔倡议下，中非合作论坛第八届部长级会议成果落实协调人会议将于8月18日以视频连线方式举行。国务委员兼外长王毅将出席会议并致辞，非盟峰会执行局成员塞内加尔、刚果(金)、利比亚、安哥拉和历任中非合作论坛非方共同主席国埃塞俄比亚、埃及、南非部长级代表以及非盟委员会代表将出席会议。

王毅同智利外长乌雷霍拉通电话

新华社北京8月17日电 8月16日，中国国务委员兼外长王毅应约同智利外长乌雷霍拉通电话。王毅表示，中智关系历经国际风云变幻，超越政府更迭，长期走在中拉关系前列，创造了多项“第一”纪录，值得倍加珍惜。习近平主席同博里奇总统保持战略沟通，为双边关系发展指明方向。中方赞赏智方将发展对华关系作为外交优先方向和重中之重，愿同智方一道，发挥两国关系开拓性和稳定性优势，推动中智全面战略伙伴关系不断迈上新台阶。

王毅说，中智都致力于倡导和践行多边主义，主张推进国际关系民主化。首先要维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序；要捍卫联合国宪章宗旨和原则，尤其是尊重各国主权，反对无理干涉别国内部事务；要不断加强和完善全球治理，落实全球发展倡议和全球安全倡议，为应对全球性挑战形成国际社会合力，共同推进人类和平发展事业。乌雷霍拉说，智利是首个同中国建交并签署自贸协定的南美国家，智方以此为傲。中国不仅是智利的第一大贸易

伙伴和出口目的地，更是合作领域广泛的全面战略伙伴。智利始终恪守一个中国政策，这也是中智关系的重要政治基础。当前形势下，尊重国际法和联合国宪章、坚持多边主义具有特殊重要意义。智利欢迎习近平主席提出的全球发展倡议和全球安全倡议，支持中方加入《数字经济伙伴关系协定》。双方表示将保持高层往来，高质量共建“一带一路”，打造共建绿色、数字和健康丝绸之路标杆，拓展服务贸易、数字经济、智慧城市、5G、清洁能源合作新空间。双方对经贸合作取

得显著成果表示满意，表示将共同维护以世贸组织为核心的多边贸易体制，为各自企业赴对方国家投资兴业提供良好营商环境。双方将继续加强抗疫合作，开展疫苗联合生产和药物研发。乌雷霍拉高度评价中方向智利提供疫苗援助并助力智加快实现疫苗本土化生产。双方将通过视频方式举行新一轮人权对话。王毅表示，中方愿在平等、相互尊重基础上同各国开展人权对话合作，愿同智利一道，共同推动国际人权事业健康稳定发展。

中国外交部：有170多个国家发出正义的声音 重申坚持一个中国原则

在17日举行的外交部例行记者会上，有记者问：据报道，16日，佩洛西窜台不单纯是某个不负责任政客鲁莽行为的挑衅，这是美国蓄意破坏地区和世界稳定以图谋制造混乱战略的重要组成部分，是美不尊重别国主权、无视自身国际责任的傲慢表现。美国试图维系世界霸权地位，西方将其国内矛盾和问题归咎于俄、中，以转移国内民众注意力。西方正推动北约等军事同盟体系东进亚太，打造亚太版北约。中方对此有何评论？外交部发言人汪文斌表示，中方对普京总统的表态给予高度评价。美国国会众议长佩洛西窜台以来，有170多个国家发出正义的声音，重申坚持一个中国原则，支持中国维护国家主权和领土完整。你提到的佩洛西窜台的最新表态，是中美高水平战略协作的体现，也是两国在涉及彼此核心利益问题上相互坚定支持的体现。中方愿继续同国际社会一道，共同捍卫联合国宪章宗旨和原则，共同维护地区及世界的和平稳定。来源：央视新闻



一张惩戒“台独”的天网已经张开

“台独”顽固分子求锤得锤。中共中央台办发言人16日受权宣布对列入清单的一批“台独”顽固分子等人员实施制裁。这个消息在互联网上获得一片赞声。网友常说“别看今天闹得欢，小心将来拉清单”，现在清单就来了。这次新增了7人，分别是萧美琴、顾立雄、蔡其昌、柯建铭、林飞帆、陈椒华、王定宇，加上去年公布的苏贞昌、游锡堃、吴钊燮3人，一共10人。这10个名字，从此成为可耻的符号。识别、惩治“台独”顽固分子一直是反“独”促统工作的重要组成部分，且正在不断推进。中央台办发言人称，将禁止被列入“台独”顽固分子清单的人员本人及家属进入大陆和香港、澳门特别行政区，限制其关联机构与大陆有关组织、个人进行合作，绝不允许其关联企业和金主在大陆谋利，还特别

强调“以及采取其他必要的惩戒措施，依法终身追责”。给“台独”顽固分子拉清单并予以制裁是必须的，是建立“反独”的可信威慑；同时也是竖起历史耻辱柱，名列其中的民族败类将遭到中华儿女世代唾弃。我们追求的是精准打击。这次新列入清单的多在佩洛西窜台期间表现尤为恶劣，他们中有的长期从事驻美政治游说工作的政客，有的是民进党政治活动骨干，还有的多次高调宣扬“台独”主张，这次进一步暴露了其顽固不化的谋“独”本性。再说句大白话，他们的相关情况都在我们有关部门的掌握之中。一张惩戒“台独”的天网已经张开，不会漏掉任何一个“台独”顽固分子。至于何时收网，完全由我们决定。对于新公布的“台独”顽固分子清单及制

裁措施，岛内绿媒仍然维持着一贯的嘴硬，刻意地表现出“不以为然”。而被“拉清单”的“台独”顽固分子执迷不悟，仍不改谋“独”嘴脸，林飞帆、陈椒华以及王定宇等甚至叫嚣备感“光荣”。这种表演我们也不陌生，不管心里害怕成什么样，先得表演出“得意洋洋”的姿态，也成了“台独”顽固分子的一种“标配”。事实是，此前也叫嚣对上榜感到“光荣”的苏贞昌，已经切实感觉到痛了。据台媒报道，自从苏贞昌被列为“台独”顽固分子之后，很多台商和金主都不敢再接听苏贞昌的电话了。此外，台媒称2020年台湾上市上柜公司在大陆有投资的共1199家，可能都不敢再以公司的名义捐款给“台独”顽固分子，民进党2020年收入中有1.45亿元新台币都来自于政治献金，恐怕其中部分会因为清单而

失去。不知这样的“光荣”，林飞帆等人是否也求之不得？现在这些“台独”分子表面上闹得欢，但那都是虚的。他们的色厉内荏根本藏不住。苏贞昌之流此前叫嚣“拿扫把也要和大陆拼”，但把实际情况很可能是，到统一之时，他们是收拾金银细软跑得最快的那批人。届时如果有“悬赏令”，他们就是“行走的人民币”，那将是一场全岛参与的大追捕。他们就算有本事窜逃到可以被“收容”的某些国家，也会终生都像见不得光的老鼠，走到哪都提心吊胆，鬼鬼祟祟。不仅如此，国家现在也不会任由他们逍遥法外。日前中央台办发言人受权就依法惩治“台独”顽固分子发表谈话，指出凡是以身试法的“台独”顽固分子，我们将采取刑事惩处措施，依法严惩不贷，依法终



苏贞昌(资料图)

身追责。而根据《刑事诉讼法》，经最高人民检察院核准，对犯罪事实已经查清、证据确实充分的“台独”顽固分子，可依法适用缺席审判程序。这也意味着，届时不光是中国大陆和香港、澳门特别行政区，还有几十个与中国有司法协助合作的国家，“台独”顽固分子可能都不敢轻易去了。还要看到，16日公布“台独”顽固分子名单，显然不是清单的全部。选择对名单分批公布，是最大限度给予岛内部分人改过自新的机会。至于已经被列入清单的10个人，目前公布的措施可能只是“开胃菜”，他们的惶恐不安自己心里清楚，他们的可耻罪行绝不会被放过。来源：环球时报